
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 11/11/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος  απώλειας  του  αγροτικού  τιμολογίου  της  ΔΕΗ  για  χιλιάδες
γεωτρήσεις στην Δυτική Αχαΐα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  ενημέρωση  από  αγρότες  της  τοπικής  κοινωνίας  της  Δυτικής  Αχαΐας,
αναστάτωση  επικρατεί  στις  τάξεις  των  αγροτών  της  περιοχής.  Αφορμή  για  αυτήν
αποτέλεσε ο σοβαρός κίνδυνος,  χιλιάδες αγρότες, ιδιοκτήτες ή χρήστες γεωτρήσεων  να
χάσουν το προνόμιο του αγροτικού τιμολογίου της ΔΕΗ, με την δυσμενή προοπτική να
υπαχθούν  στο  ακριβότερο  οικιακό  τιμολόγιο.  Το  θέμα  ξεκίνησε,  όταν  τον  περασμένο
Αύγουστο,  η  ΔΕΗ  έπαψε  να  περιορίζεται  στην  βεβαίωση  υποβολής  από  τους
ενδιαφερόμενους  απλώς ενός  φακέλου με  τα απαραίτητα  δικαιολογητικά  για  την  άδεια
χρήσης  ύδατος.  Επιπροσθέτως,  ζητήθηκε  μια  σειρά  επιπλέον  στοιχείων,  που  η
περισυλλογή και η κατάθεσή τους είναι δυσχερείς για πολλούς καλλιεργητές. Το εν λόγω
πρόβλημα έχει ιδιαίτερη έξαρση στον Δήμο της Δυτικής Αχαΐας, αφού οι γεωτρήσεις στα
όρια  του  Δήμου  υπολογίζονται  σε  3.000  περίπου.  Όπως  αναφέρουν  οι  ίδιοι  οι
καλλιεργητές,  η  μετάπτωση από το αγροτικό στο οικιακό τιμολόγιο θα τους επιβαρύνει
δυσβάστακτα. Ταυτόχρονα, η συγκέντρωση στοιχείων και η υποχρέωση ανάρτησής τους
σε διαδικτυακή πλατφόρμα δεν είναι  απλή υπόθεση για  τους αγρότες,  οι  οποίοι,  στην
πλειοψηφία τους, δεν γνωρίζουν τον σχετικό χειρισμό, αλλά ούτε και  διαθέτουν οικιακό
ηλεκτρονικό  υπολογιστή.  Το  ελάχιστο  που  θα  έπρεπε  να  γίνει,  στην  προκειμένη
περίπτωση, είναι να δοθεί μια εύλογη και ικανή παράταση στις προθεσμίες υποβολής των
σχετικών στοιχείων, ώστε να αποφευχθεί κάθε καταστροφική συνέπεια για τον αγροτικό
κόσμο της ως άνω περιοχής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πως προτίθεσθε να παρέμβετε, προκειμένου να αποτραπεί η απώλεια του αγροτικού
τιμολογίου στις  χρεώσεις  ηλεκτρικής ενέργειας  της ΔΕΗ, από χιλιάδες  αγρότες  που το
έχουν απόλυτη ανάγκη;
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2. Για  ποιους  λόγους,  πλέον,  δεν  είναι  αρκετή  η  βεβαίωση  υποβολής  από  τους
ενδιαφερόμενους απλώς ενός φακέλου με τα απαραίτητα δικαιολογητικά, προκειμένου για
την  άδεια  χρήσης  ύδατος  και  γίνονται  απαιτητά  επιπλέον  στοιχεία,  μάλιστα,  δε,
υποβαλλόμενα  ηλεκτρονικά,  με  ό,τι  αυτό  συνεπάγεται  για  τους  πολλούς  ηλεκτρονικά
«αναλφάβητους» αγρότες;

3. Θεωρείτε ότι με το να γίνονται απαιτητές δαιδαλώδεις γραφειοκρατικές διαδικασίες, ως
προαπαιτούμενα  για  να  εξασφαλιστεί  φτηνό  ηλεκτρικό  ρεύμα  για  άρδευση  από  τους
αγρότες μας, εξυπηρετείται και υποβοηθάται η ενίσχυση του πρωτογενή τομέα παραγωγής
της χώρας μας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




